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 II COMMISSIONE XI LEGISLATURA 

 Processo verbale della seduta  

n. 26 del 6 maggio 2021 

  

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE ANDREA PUTZU  

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 

Alle ore 15,40 in modalità telematica mediante collegamento in video conferenza ai sensi della 
deliberazione dell'UdP n. 897 del 25 marzo 2020, il Presidente, constatato che ai sensi 
dell’articolo 27 del Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente 
convocata, e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28, la Commissione è in numero legale, 
dichiara aperta la seduta.  
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
approvazione del processo verbale delle seduta precedente.    
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del regolamento interno e previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione il processo verbale n. 25 della seduta del 29 aprile 2021. La Commissione approva 
all’unanimità.  
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: audizione 
con il Dirigente e il Funzionario della P.F. Competitività e multifunzionalità dell'impresa agricola 
e SDA di Fermo - Ascoli Piceno della Giunta regionale in merito al Parere n. 21/21 “Richiesta di 
parere alla competente Commissione consigliare sullo schema di deliberazione concernente: 
“L.R. 19 Febbraio 2020 n. 6 - Promozione e valorizzazione della birra artigianale ed agricola 
nella regione Marche – Progetto per la Promozione e Valorizzazione della birra artigianale ed 
agricola e modalità per la selezione del soggetto attuatore. (Anno 2021)”. Relatori: Rossi – 
Mastrovincenzo.  
L’audizione è stata registrata. 
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola ai relatori. 
 
Conclusa la discussione il Presidente pone in votazione la seguente proposta di parere: 
 
LA II COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  
VISTA la DGR n. 436 del 19/04/2021 “Richiesta di parere alla competente Commissione 
consiliare sullo schema di deliberazione concernente: “L.r 19 febbraio 2020, n. 6 – Promozione 
e valorizzazione della birra artigianale ed agricola nella Regione Marche – Progetto per la 
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Promozione e Valorizzazione della birra artigianale ed agricola e modalità per la selezione del 
progetto attuatore (Anno 2021)”. 
UDITI i relatori: Rossi – Mastrovincenzo nominati nella seduta n. 25 del 29 aprile 2021; 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  
VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 
legislativa regionale delle Marche;  
DELIBERA  
di esprimere parere favorevole, con le seguenti condizioni: 

 tra i requisiti dei soggetti attuatori dovrà essere garantita la conformità statutaria, 
attraverso l'obbligo di trasmissione annuale alla Regione dei verbali e bilanci 
associativi; 

 i soggetti attuatori dovranno farsi carico di inclusività e condivisione (documentata) con 
tutti i comuni interessati e i birrifici marchigiani; 

 la Giunta regionale porrà in essere gli opportuni controlli finalizzati a verificare il 
rispetto delle condizioni sopra indicate. 

 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: “La II Commissione assembleare 
permanente approva all’unanimità”. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
atto amministrativo n. 13/21, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “L. r. 14/2006, 
n. 6 – Approvazione del POR – FSE 2014/20 ulteriormente riprogrammato per il contrasto degli 
effetti dell’emergenza COVID - 19”. Nomina relatori e audizione con il dirigente della P.F. 
Programmazione nazionale e comunitaria della Giunta regionale. 
Il Presidente, quanto alla Paa 13/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 
86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza se stesso (Andrea Putzu) ed espressione delle minoranze la 
Consigliera Manuela Bora. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente passa all’audizione con il dirigente della P.F. Programmazione nazionale e 
comunitaria della Giunta regionale. L’audizione è stata registrata. 
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola ai relatori. 
 
La Consigliera Bora comunica che ritiene opportuna una integrazione a pag. 42 dell’allegato 
della PAA 13/2021, con riferimento alle tipologie di azione della priorità di investimento 9.4 
 
Concluso l’esame il Presidente pone in votazione il testo della PAA 13/2021. 
Il Presidente ne proclama l’esito: “La II Commissione assembleare permanente approva” 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Parere n. 
22/21 "Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di 
deliberazione concernente: “Piano integrato per l'internazionalizzazione e la promozione 
all'estero (Anno 2021) – L.R. 30/2008” nomina relatori.   
Il Presidente, quanto al Parere n. 22/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 
dell’articolo 86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 
3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza il Consigliere Marco Marinangeli ed espressione delle 
minoranze la Consigliera Manuela Bora. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
legge regionale n. 48/21, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Sostegno alle 
iniziative integrate di riqualificazione e valorizzazione dei borghi e dei centri storici delle 
Marche e promozione e sviluppo della rete del turismo diffuso e sostenibile”. Nomina relatori. 
Il Presidente, quanto alla Pdl 48/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 
86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza il Consigliere Marco Ausili ed espressione delle minoranze il 
Consigliere Antonio Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
legge regionale n. 49/21, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Promozione degli 
investimenti, dell'innovazione e della trasformazione digitale del sistema imprenditoriale 
marchigiano” nomina relatori. 
Il Presidente, quanto alla Pdl 49/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 
86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza il Consigliere Mirko Bilò ed espressione delle minoranze la 
Consigliera Manuela Bora. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
legge regionale n. 50/21, ad iniziativa dei consiglieri Latini, Rossi, Marcozzi concernente: 
“Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 18 novembre 2019, n. 38 ‘Disposizioni in 
materia di equo compenso’” nomina relatori. 
Il Presidente, quanto alla Pdl 50/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 
86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza il Consigliere Giacomo Rossi ed espressione delle minoranze il 
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Consigliere Antonio Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
legge regionale n. 51/21 ad iniziativa dei consiglieri Rossi, Ciccioli, Marcozzi, Marinelli, Latini 
concernente: “Valorizzazione delle De.Co. (denominazione comunali) e istituzione del registro 
regionale dei Comuni con prodotti De.Co.” nomina relatori.  
Il Presidente, quanto alla Pdl 51/21, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 
86 del Regolamento interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore 
espressione della maggioranza il Consigliere Giacomo Rossi ed espressione delle minoranze il 
Consigliere Fabrizio Cesetti. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Conclusa la votazione e non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 17. 
 
 
 
                  Il Presidente                             La Segretaria  

             F.to Andrea Putzu                                                                 F.to Barbara Sardella 

 


